



全面推进乡村振兴 加快建设农业强国

临夏州融媒体中心 宣

共话交流合作 共襄文旅盛会 共谋发展大计

2024中国花儿大会在和政县开幕

本报讯 (记者 马龙 马玉兴)为深入学习贯彻习近平文化思想,抢抓甘肃文旅热点不断、频频出圈的发展机遇,切实以花儿为媒,全面打响“花儿临夏·在河之州”文旅品牌,助推全州文旅产业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示临夏形象,6月2日,由中国民间文艺家协会、甘肃省文化和旅游厅、甘肃省文学艺术界联合会、临夏州人民政府主办,以“保护 传承 发展 传播”为主题的2024中国花儿大会在和政县国家AAAA级旅游景区松鸣岩开幕,来自全国各地的知名花儿专家学者和花儿歌手齐聚一堂,共话花儿、共唱花儿。

文化和旅游部海外文化设施建设管理中心主任、中国民族文化艺术基金会理事长白国庆,省广播电视台总台台长、甘肃广电传媒集团有限责任公司董事长王国强,省民委一级巡视员海占德,省文

旅厅副厅长龚佳佳、二级巡视员秦炳峰,省文联副主席王正茂,州领导李海鹏、张志军、杨福波、马尚文、马显锋、尹宝山等出席,中国民协办公室主任刘慧宣布“2024中国花儿大会”开幕,州委常委、州委宣传部部长万学科致辞。

发源于河湟地区的花儿被誉为“大西北之魂”“活着的《诗经》”,广泛流传于甘肃、青海、宁夏、陕西、新疆一带,既是国务院批准列入的第一批国家级非物质文化遗产名录项目,也是甘肃省入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录的3个代表性项目之一,更是千百年来促进甘肃及周边省份各民族交往交流交融、文化传承发展、铸牢中华民族共同体意识的重要载体和纽带。临夏作为花儿的故乡和全国最主要的花儿传唱地,近年来,我州全面贯彻落实习近平

总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,坚持把发展文旅产业作为首位产业,把独具魅力的花儿资源作为推动全州文旅产业高质量发展、促进非物质文化遗产与旅游深度融合发展的关键抓手,持续培养花儿传承人、深度挖掘花儿文化内涵、着力打造花儿文化产业、谋划建设花儿主题重大项目、支持创作花儿题材文艺作品、积极搭建花儿艺术节平台等系列活动,助推全州文旅产业跑出了一条高质量发展的“上扬曲线”,临夏日益成为文化兴、生态美、百姓富的高品质旅游目的地。特别是和政县立足县情实际,聚焦文旅赋能功能定位,全面加强历史文化

遗产保护,全方位推动花儿的保护 传承 发展 传播,擦亮花儿名片,引领传统文化“破圈”作出了突出贡献,创造提供了文旅融合发展可供借鉴的“和政模式”“和政经验”。

据悉,大会期间,和政县坚持以文塑旅、以旅彰文,还将举行全国花儿展演、花儿田野考察暨花儿文化讲座、花儿串烧巡演、“临夏味道·和政美食”展销、文旅资源推介暨招商引资洽谈等系列配套活动,将进一步促进旅游与文化、体育、商贸、农业、康养等融合发展。此次活动将通过中央广播电视总台甘肃总站、省广电总台文化影视频道和视听甘肃、州融媒体中心等媒体平台及20家自媒体网络直播,为全国人民献上一场精彩的视听盛宴。

中国民协、省文旅厅、省文联、省民协、省民委、民建省委、省广电总台有关部门负责同志,各县市党委或政府及州直相关单位主要负责人,青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团和甘肃省定西市、天水市、临夏州代表队的花儿歌手,中央、省、州媒体和自媒体记者参加。

记者近日从省教育考试院获悉,2024年我省高考艺术类专业共有本科提前批、本科批和高职(专科)批3个录取批次。体育类专业共有本科批、高职(专科)批2个录取批次。

艺术类本科提前批实行顺序志愿投档,设置1个院校专业组志愿,设置6个专业选项和1个服从专业调剂选项;本科批、高职(专科)批实行平行志愿投档,设置30个院校专业组志愿,每个院校专业组志愿设置6个专业选项和1个服从专业调剂选项。体育类实行平行志愿投档,设置30个院校专业组志愿,每个院校专业组志愿设置6个专业选项和1个服从专业调剂选项。

据了解,艺体类招生计划不区分物理类、历史类进行编制。使用统考成绩的艺术类专业按照美术与设计类、书法类、音乐类(音乐表演—声乐)、音乐类(音乐教育—声乐)、音乐类(音乐表演—器乐)、音乐类(音乐教育—器乐)、播音与主持类、舞蹈类、表(导)演类(戏剧影视表演)、表(导)演类(戏剧影视导演)、表(导)演类(服装表演)11个招考类型分别编制院校专业组计划。经批准组织校考的艺术类专业和使用省际联考成绩的戏曲类专业由院校根据专业设置情况编制招生计划。体育类按照田径类、足球排球篮球类、武术体操类3个招考类型分别编制院校专业组计划。

省教育考试院提醒广大考生和家长,艺体类考生在填报志愿时,既可填报艺体类院校及专业,也可填报普通类院校及专业,但同时录取的批次只能选定一类填报,即艺体类本科提前批(G段)、艺体类本科批(H段)和普通类本科提前批(A段)只能选定一类填报;艺体类高职(专科)批(I段)和普通类高职(专科)提前批(D段、E段)只能选定一类填报;艺体类本科各批次和普通类本科批(C段)、艺体类高职(专科)批(I段)和普通类高职(专科)批(F段)可以兼报。

参加艺术类专业统考的考生,既可以填报使用相应专业统考成绩的院校及专业,也可以填报校考合格的院校及专业。(据每日甘肃网)

二〇二四年甘肃省高考艺体类招生计划 不区分物理类历史类进行编制

新时代 新征程 新伟业

和政县文旅资源推介暨招商引资洽谈会召开

本报讯 (记者 马玉兴)6月2日,和政县文旅资源推介暨招商引资洽谈会召开。

会上,与会人员观看了“遇见和政”招商引资宣传片,领略了和政县独特的

自然风光和深厚的文化底蕴;推介了县文旅资源、文旅招商项目及3条来和政旅游精品线路;县文旅局与甘肃天畅国际旅行社、县文投公司与甘肃牡丹国际旅行社签订合作框架协议,县上与省

内外文旅企业签订了总投资为14.05亿元的10个文旅产业项目,为和政县文旅产业发展注入了新活力。

此次洽谈会,是和政县深入实施“引大引强引头部”行动、实现招商引

资大突破的具体体现,也是深化地企高层次合作、借势发力加快产业发展的重要举措,更为该县加速推动文旅产业转型升级、促进县域经济高质量发展注入了强劲动能。

资大突破的具体体现,也是深化地企高层次合作、借势发力加快产业发展的重要举措,更为该县加速推动文旅产业转型升级、促进县域经济高质量发展注入了强劲动能。

招商引资促发展

2024中国花儿大会网络直播观看量突破800万人次

本报讯 (记者 景凌)6月2日,2024中国花儿大会在和政县松鸣岩景区开幕,央视新闻、智慧甘肃、甘肃省广电总台、临夏州融媒体中心、和政县融媒体中心等各级媒体齐发力,通过视频直播、短视频、图集等,全方位、多角度、接地气的方式,第一时间向外界宣传报道大会各项活动盛况。据统计,直播当天累计观看量达863.89万人次,点赞量达186.3万人次。

据悉,为在2024中国花儿大会期间营造浓厚氛围,更好传播展示世界非物质文化遗产花儿的独特魅力,助力大会圆满成功,邀请了智慧甘肃直播团队开展直播活动。此次直播的出镜主播为省文旅厅相关领导,临夏本土花儿歌手和主播。直播期间,各位主播向网友介绍了和政县松鸣岩景区及全州旅游资源、临夏特色产品及美食、临夏本土花儿歌手现场演唱花儿,还穿插了粉丝抽奖环节。直播间内主播和网友互动不断,气氛十分火热。此次花儿大会以“保护 传承 发展 传播”为主题,为期两天。来自中国人民大学、宁夏师范大学音乐学院和中国民协花儿文化专委会等的21名知名花儿专家学者,青海、宁夏、

新疆、新疆生产建设兵团及甘肃省天水市、定西市、临夏州等7个代表队的50名花儿歌手,齐聚一堂,共话花儿、共唱花儿。

近年来,我州紧紧围绕“文旅百亿产业”和“旅游文化城市”目标,大力发展“旅游+节会”“旅游+体育”“旅游+康养”“旅游+农业”等全域全季旅游。和政县古动物化石博物馆、炳灵寺世界文化遗址、八坊十三巷、太子山旅游风情线……临夏不仅有奇特的地貌,丰富的化石,众多史前遗迹,还有山水美景和诱人的特色美食等。截至目前,全州有各类景区景点143处,国家A级景区42处,其中5A级景区1处,4A级景区11处。我被授予“国际丝路美食名城”,回味无穷的盖碗茶、香味四溢的爆炒羊羔肉、久负盛名的手抓羊肉……以“十大名菜、十大小吃、十大名点、十碗名面、十大名宴”为代表的河州菜系,成为省内最具影响力的美食。通过此次花儿大会的网络宣传,进一步打响叫亮了“花儿临夏·在河之州”与“河州味道·临夏美食”品牌,提升了临夏的知名度和美誉度,激发了人们对临夏旅游的向往。

东乡县“筑巢引凤”推动县域经济高质量发展

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 马雅瑞)为实现县域经济可持续发展,东乡县在达板经济开发区投资建设易地扶贫搬迁就业基地标准化厂房。目前,该项目8栋厂房已满足企业设备进场调试条件,剩余8栋计划在6月底完成并投入使用。

该项目位于达板镇折红公路以北东乡经济开发区,总建筑面积12万平方米,总投资4.69亿元,单体建筑主要

包括16栋4层钢结构厂房、开闭所、地下消防水池、室外道路及绿化工程等,厂区内设有小轿车停车位193个、大车停车位49个。

项目建成后,将进一步扩大招商引资规模,有效吸纳易地搬迁家庭劳动力就近就业。标准化厂房及周边一系列配套设施,将大大降低入驻企业的前期投入和生产经营成本,实现厂房建成即可投入使用、投用即可产出效益的目标。



2024中国花儿大会开幕式现场

本报记者 史有东 摄

非遗有声 唱响花儿

——2024中国花儿大会开幕式侧记

本报记者 马丽亚

一度的文化盛宴——以“保护 传承 发展 传播”为主题的2024中国花儿大会在这里举办,一场盛大的花儿盛宴在这里开启。来自青海、宁夏、新疆和新疆生产建设兵团,甘肃省天水市、定西市和临夏州代表队的花儿歌手,集结在这片美丽的土地上,以松涛云海作背景,以优美花儿作乐章,以歌会友、以曲抒情,美美与共,尽情欢歌。

你看!松鸣岩景区各停车场停满了来自各地的车辆,景区各条栈道人头攒动,会场内更是人山人海,人人脸上洋溢着笑容,游客一波接一波纷至沓来。

你听!在山坡、在草坪、在林间、在山谷,漫花儿的歌声此起彼伏,响彻山谷,令人如痴如醉,流连忘返。今天的松鸣岩是每个人的舞台,人人都是花儿演唱家!

花儿是融合的符号,诠释着各族群众心手相牵。开幕式在情景歌舞《花儿》中拉开序幕,伴随《巴蜀古溜溜》《我家在临夏》等花儿名曲,何清祥和马红莲等花儿歌手的登场,把现场气氛推向了高潮。

一大早,家住和政县城的陈菊英和家人赶到现场听花儿。“每年举办的‘四月八花儿会’是和政人的盛会,从去年开始升级成了中国花儿大会,家门口的盛会一定要来看,我最喜欢的花儿歌手是何清祥,今天听到他唱的花儿我特别激动!”陈菊英说。

“春天来了,把你手拉上,兰州的商场逛一逛,给你买衣裳……”西北民谣代表性音乐人、杂谣班子创办人张宗忠的民谣《谈恋爱》,别具风格的曲风、诙谐幽默的歌词,引来了现场观众的阵阵掌声。一山吟着一首诗,一水唱着一支曲,

一路绘着一幅画,一景讲着一段情。薇振和玄音演唱的歌曲《甘肃老家》,描绘了甘肃老家的平凡生活和山水之美,情真意切,引起了观众的共鸣。

家住定西市渭源县的曹正芳,今天专门带着年过8旬的老父亲赶来听花儿。“因为父亲特别喜欢花儿,听到松鸣岩举行中国花儿大会,我们专门过来了,来自全国各地的花儿演员唱得特别棒,感觉不虚此行。”

山东籍著名歌手朱文一登场,立刻引来阵阵热烈的掌声。他先是以一首《谁不说俺家乡好》献歌,接着又倾情演唱了《新时代的新农民》,柔情百转的曲调之间流露出满满的深情。(转2版)

花儿临夏 在河之州

融媒集萃

2024中国花儿大会:唱响醉美花儿,传承非遗瑰宝,全国花儿展演精彩纷呈!



▲扫码观看视频

